

团市委启动“党的诞生地”上海百万青少年红色大寻访活动

四大活动开启青少年红色之旅

■ 年轻态

把垃圾分类课程送到全市爱心暑托班

本报讯 记者 刘晶晶 近日,由共青团上海市委员会、上海市绿化和市容管理局联合主办的“垃圾要分类 一学马上会”2018上海青少年环保志愿者集中行动暨生活垃圾分类社区宣传实践活动在上海自然博物馆正式启动。

在市绿化和市容管理信息中心的支持指导下,团市委依托青年志愿者协会面向社会招募60多名青年环保志愿者,联动市绿化市容系统青年志愿者、青年社会组织志愿者等,共同组建了上海青少年生活垃圾分类社区志愿讲师团。今年7月-8月,志愿者们将把垃圾分类课程送到全市“爱心暑托班”的500多个办班点上,让更多青少年有机会直接了解垃圾分类知识。

此外,团市委正在逐步推进共青团员参与城市生活垃圾分类试点社区,动员更多基层团组织更深层次参与垃圾分类,也将进一步动员团组织围绕垃圾分类开展丰富多彩的活动和工作项目。

据介绍,今年3月,团市委已经联合市废弃物管理处、市绿化市容局团委共同发起了垃圾分类知识校园宣讲项目,编写了《垃圾的产生》《垃圾的危害》《垃圾的分类》《垃圾的减少》《垃圾的处理》等系列课程,组建了“行业青年+大学社团+社会组织”的垃圾分类知识校园宣讲志愿者队伍。6月初培训上岗以来,一个月时间内就有162人次参与宣讲,直接覆盖中小學生近3000人。

202名大学生进入杨浦企事业单位实习

本报讯 记者 范彦萍 杨浦为揽才才有了新一轮行动。为了让象牙塔里的大学生能有更多的历练机会,昨天,杨浦区第十二届大学生暑期实习动员会在中国(上海)创业者公共实训基地成功举办。来自全国42所高校200多名大学生、实习基地企业代表、政府机关带教老师参与了岗前培训动员大会。

杨浦区人社局党委书记、局长李金刚介绍说,今年的大学生暑期实习与往年相比,呈现出三个“最”:一是推出的岗位最多。本次暑期实习,杨浦区43家机关事业单位和154家企业共推出787个岗位,其中机关事业单位岗位200余个,共招录1000余名大学生,较去年扩增了15%。二是参与的高校最多。今年参与杨浦暑期实习工作的学校从去年的32所高校,今年增加到了42所,包括上海复旦、交大、同济等高校,外省市的有浙江大学、中国传媒大学、东北大学等,较去年扩大了30%。三是大学生学历水平最高。今年在申请成功的202名大学生中,硕士生及以上109名,占报名总人数的一半以上(包括3名博士生),成为历届报名学生学历水平最高的一年。



上图:团市委启动“党的诞生地”上海百万青少年红色大寻访活动。
青年报记者 吴恺 摄



左图:升旗仪式举行。
新华社 图

昨日,“党的诞生地”上海百万青少年红色大寻访活动在中共一大会址启动。

在未来五个月内,全市青少年可通过实地寻访、线上答题、新媒体作品投稿等多种形式,参与到“红色荣耀”青少年主题寻访、“我的青春正当红”新媒体作品大赛、“我身边的红五星”征文比赛和“青春串起红脚印”红色旅游设计比赛中,体会红色历史,牢记使命担当。 青年报记者 周胜洁

寻访、征文等形式随青年挑

在现场,上海体育学院的大学生用朝气蓬勃的“点亮未来——青春快闪”迅速聚拢人气。来自黄浦区的少先队员担任升旗手和护旗手,举行了“国旗下成长”升旗仪式。

上海交通大学医学院2015级临床医学八年制季毓辰进行了主题为“乘新时代东风放飞青春梦想”的国旗下演讲。诗朗诵《国旗颂》则抒发了少先队员们对国旗的敬意。

升旗仪式后正式启动了“党的诞生地”上海百万青少年红色大寻访活动。

在今后五个月内,全市青少年可通过实地寻访、线上答题、新媒体作品投稿和征文比赛等多种形式,参与到“红色荣耀”青少年主题寻访、“我

的青春正当红”新媒体作品大赛、“我身边的红五星”征文比赛和“青春串起红脚印”红色旅游设计等比赛中。

如“红色荣耀”青少年主题寻访,青年可以组团参加,按照不同月份共分为初心之旅、英雄儿女、上海传奇和改革开放再出发等主题,要求去不同的红色场馆。

本月的“初心之旅”,要求青年可前往中共一大会址、中共二大会址、中共四大纪念馆、团中央机关旧址纪念馆等地,寻找打卡点完成点位任务,最后统一到指定地点完成终极题目并制作专属电子明信片,分享到朋友圈换取专属纪念品。最终还会产生总排行、月度排行和单馆排行。

此外,青少年可以拍摄照片或录制微视频的方式,记录红色大寻访过程中的精彩瞬间,参与“我的青春正当红”新媒体作品大赛。

全市少先队员可以在大队辅导员或家长的指导下,参观红色场馆,探访老党员、老红军,记录革命先辈的故事,创作文章并投稿,参加“我身边的红五星”征文比赛。

大学生则可以设计以“上海红色景点一日游”为主题的特色红色旅游攻略,参加“青春串起红脚印”红色旅游设计比赛。

广大团组织、青少年可以关注“青春上海”公众微信号,了解详细情况、组队参赛报名。

传承红色基因勇担复兴使命

活动由市委宣传部、团市委、市教委、市旅游局、市委党史研究室、市委党校等单位联合主办。

主办方表示,活动的开展是为纪念建党97周年,引领广大青少年深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深切感受我们党的伟大奋斗历程和我国改革开放40年来的巨大变化,进一步弘扬城市精神、传承红色基因,不忘初心,牢记使命,继承革命传统,增强爱党情感,勇担复兴使命。

团市委书记王宇,市教卫工作党委副书记、市教委副主任李昕,市旅游局副局长张旗,市委党史研究室副主任谢黎萍,团市委副书记丁波,市

委党校副巡视员、机关党委专职副书记、党群工作部主任董凌白等领导与200余名来自全市的青少年代表、各区属团组织青年代表和参加寻访活动的首发队伍一起参加了仪式。

团市委书记王宇在致辞中提到,希望全市各级团青学少组织,广泛动员组织全市青少年参与寻访,向革命先烈和先进模范学习,追寻那些不能忘却的革命历史,欢迎全市广大青少年踊跃参加寻访,通过亲身体验参与,坚定理想信念,坚定国家发展、民族复兴的信心,真正做到听党话、跟党走,努力成长为上海建设卓越的全球城市和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的栋梁之才。

就在昨日启动仪式结束后,首批寻访队伍分赴前往中共二大会址纪念馆、中共上海地下组织斗争史陈列馆暨刘长胜故居等地,开始了红色寻访。

来自上海汽车资产经营有限公司的5位青年参与了寻访。作为队长,公司团总支委员陆文超表示,相比以前走马观花地参观,这次带着任务的走访,能让他们更用心地学习红色历史,也增加了活动的趣味性。

公司下属有3个团支部,覆盖几十名团员青年,陆文超会动员青年积极参与到红色大寻访的各项比赛中,用征文、拍摄等形式展现青年的使命担当。